

Ministarstvo rada SAD-a

Nalazi o najgorim oblicima dečjeg rada za 2023. godinu

Kosovo

Tokom 2023. Kosovo je postiglo umeren napredak u naporima da eliminiše najgore oblike dečjeg rada. Vlada je usvojila amandman Zakona o socijalnim i porodičnim uslugama, koji i dalje nalaže pružanje socijalnih usluga za rizične grupe stanovništva te sada zabranjuje rad dece u noćnim klubovima i na sličnim mestima. Takođe zahteva medicinski i psihološki tretman i kompenzaciju za žrtve zlostavljanja dece. Vlada je takođe udvostručila budžet za svoj inspektorat rada, povećavši ga sa gotovo 875 000 američkih dolara u 2022. na više od 1.706 000 američkih dolara 2023., te je zaposlila 25 dodatnih inspektora rada. Osim toga, opština Priština otpočela je novi program socijalne pomoći i dečje zaštite za porodice ispod nacionalne granice siromaštva. Međutim, uprkos ovim naporima, Odboru za sprečavanje i eliminisanje opasnih oblika dečjeg rada i dalje nedostaje finansijska podrška potrebna za koordinaciju vladinih aktivnosti u borbi protiv dečjeg rada, a deca iz ranjivih grupa nailazila su na prepreke u pristupu obrazovanju.

Dole predložene vladine aktivnosti popunile bi praznine koje je USDOL identifikovao u sprovođenju međunarodnih obaveza Kosova za eliminisanje najgorih oblika dečjeg rada.

Područje	Predložena aktivnost
Pravni okvir	Inkriminirati i propisati kazne za korišćenje deteta za prostituciju od strane klijenta bez obzira je li dete žrtva trgovine ljudima.
Sprovođenje	Obavljati inspekcije rada u neformalnom sektoru, uključujući i pijace.
Koordinacija	Obezbediti da se poboljša komunikacija između Ministarstva unutrašnjih poslova i drugih vladinih organa po pitanjima u vezi sa donošenjem i sprovođenjem politike koja se odnosi na dečji rad.
Socijalni programi	Prikupiti i objaviti podatke o obimu i prirodi dečjeg rada na Kosovu da bi moglo da se upućeno utiče na donošenje politike i programa. Eliminirati prepreke i učiniti obrazovanje pristupačnim za svu decu, uključujući ulaganje dodatnih napora da se pri rođenju evidentiraju u matične knjige rođenih aškalijska, balkanska egipatska i romska deca i da im se stave na raspolaganje nastavni materijali na maternjem jeziku i subvencionirani transport.